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هااهرم

.بچرخد ( یا یک محور)ای ثابت تواند آزادانه به دور نقطهای است که میاهرم، میله

م های نوع اول، دوم و سوگاه، نیروی محرک و نیروی مقاوم، به سه نوع اهرمها را بر اساس محل قرارگیری تکیهاهرم•

.کنندبندی میتقسیم



تکیه گاه در ماشین ها و اهرم ها، به محلی می گویند که ماشین و نیروهای محرک و : توجه

مقاوم، در یک لحظه معین به دور آن می گردند؛ به عنوان مثال، در هنگام استفاده از راکت

، اما اگر تنیس، ممکن است در یک لحظه مچ دست بازیکن، محل تکیه گاه در نظر گرفته شود

ن بگردند راکت تنیس طوری توسط بازیکن استفاده شود که راکت و دست به دور کتف بازیک

.د، در آن صورت کتف بازکن، تکیه گاه در نظر گرفته می شو(مانند لحظه سرویس زدن)



(گاه، بین نیروی مقاوم و نیروی محرک قرار داردتکیه)اهرم نوع اول 



(گاه و نیروی محرک قرار داردنیروی مقاوم، بین تکیه)اهرم نوع دوم 



(گاه و نیروی مقاوم قرار داردنیروی محرک، بین تکیه)اهرم نوع سوم 



(افزایش نیرو)کنند های نوع دوم، نیرویی بیش از نیروی ما به جسم وارد میاهرم: 1نکته 

.کنندهای نوع سوم، با افزایش مسافت و سرعت اثر نیرو به ما کمک میاهرم: 2نکته 



اهرم نوع اول اهرم نوع دوم اهرم نوع سوم



(3: گزینه درست )



(1: گزینه درست )



.برای آن که جسم یا اهرمی در حالت تعادل باشد، باید هم تعادل نیرویی و هم تعادل گشتاوری داشته باشد



در اهرم مقابل، وزن جسم چه قدر باشد تا اهرم به حالت تعادل باقی بماند؟: مثال

:  پاسخ



مزیت مکانیکی

.کندمیشویم که یک ماشین چگونه به ما کمک مزیت مکانیکی، معیاری است که به کمک آن متوجه می

آل یا آرمانی مربوط به ابعاد و هندسه ماشین است و با کمک ابعاد هندسی ماشین،مزیت مکانیکی ایده•

:قابل محاسبه است



مزیت مکانیکی واقعی یا عملی، پس از ساخت ماشین و در هنگام استفاده از آن و با کمک نیروهای •

:ورودی و خروجی ماشین، قابل محاسبه است

:کندتوان فهمید که یک ماشین از چه روشی به ما کمک میمی( آل و واقعیایده)به کمک مزیت مکانیکی •

کند    ماشین با افزایش نیرو به ما کمک می

کند ماشین با افزایش سرعت به ما کمک می

کندماشین با تغییر جهت نیرو به ما کمک می

:آل و واقعی با هم برابرند؛ یعنیهای کامل، مزیت مکانیکی ایدهدر ماشین•



کیلوگرم، حداقل 15ای به جرم برای بلند کردن وزنه. مزیت مکانیکی اهرمی برابر با     است: 1مثال 

چند نیوتون نیرو باید وارد کنیم؟

برای پرتاب. متر به بالا پرتاب کنیم3خواهیم با اهرم شکل مقابل، دلقک سیرک را تا ارتفاع می: 2مثال 

در این صورت، . متر بر ثانیه برسد9شدن دلقک تا آن ارتفاع، سرعت دلقک در لحظه پرتاب باید به  

نیروی محرک با چه سرعتی باید به اهرم وارد شود؟


